


 

 



 

 

 

 

 



 

CÂU HỎI TỰ LUẬN BÀI 5: PRÔTÊIN 

  

Câu 1: Protein có mấy bậc cấu trúc? Bậc nào có thể thực hiện được chức năng? 

• Protein có 4 bậc cấu trúc. 

•  Cấu trúc bậc 4 thực hiện được chức năng. 

Câu 2: Hãy kể tên những thực phẩm giàu protein? 

        Thực phẩm giàu protein là: thịt bò, thịt heo, cá, nấm, đậu tương. 

Câu 3: tơ nhện, tơ tằm, sừng trâu, thịt gà và lợn đều được cấu tạo từ protein nhưng chúng khác nhau về 

rất nhiều đặc tính. Dựa vào kiến thức trong bài, hãy cho biết sự khác nhau do đâu? 

• Các loại protein đều được cấu tạo từ 20 loại axit amin. 

• Tuy nhiên do số lượng, thành phần và trình tự sắp xếp của các axit amin của các chuỗi polipeptit là 

khác nhau. Do đó, cấu trúc không gian 3 chiều của các loại protein cũng khác nhau, làm nên những 

đặc tính khác nhau của mỗi loại cấu trúc cơ thể được cấu tạo từ protein. 

Câu 4: Tại sao một số vi sinh vật sống được trong suối nước nóng có nhiệt độ xấp xỉ 1000C mà prôtêin 

của chúng lại không bị hư hỏng (biến tính)? 

• Do protein của chúng có cấu trúc đặc biệt chỉ hoạt động ở nhiệt độ cao như vậy. 

• Khi ở nhiệt độ cao, chất ức chế protein bị phân hủy nên protein không còn bị ức chế nữa và chúng 

sẽ hoạt động. 
  

-----------------------HẾT---------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM BÀI 5: PRÔTÊIN 

  

Câu 1. Đơn phân  cấu tạo của prôtêin là 

    A. mônôsaccarit.              B.axit amin.              C. photpholipit.                     D. nuclêôtit. 

Câu 2.  Loại liên kết hoá học chủ yếu giữa các đơn phân trong phân tử prôtêin là 

   A. liên kết  hoá trị.           B.  liên kết este.          C. liên kết peptit.              D.  liên kết hidrô. 

Câu 3.Tính đa  dạng của prôtêin được qui định bởi 

   A. nhóm  amin của các axit amin . 

   B. nhóm R của các axit amin. 

   C.  liên kết peptit. 

   D.  thành  phần , số lượng và trật tự axit amin trong phân tử prôtêin. 

Câu 4. Cấu trúc của phân tử prôtêtin có thể bị biến tính bởi 

   A.  liên kết  phân  cực  của các phân tử nước. 

   B.  nhiệt độ. 

   C.  sự có  mặt  của khí  O2. 

   D.  sự có mặt của khí CO2. 

Câu 5. Prôtêin không có đặc điểm nào sau đây? 

   A.  Dễ biến tính khi nhiệt độ tăng cao. 

   B.  Có tính đa dạng. 

   C.  Là đại phân tử có cấu trúc đa phân. 

   D.  Có khả năng tự sao chép. 

Câu 6. Loại prôtêin nào sau đây có chức năng điều hoà các quá trình trao đổi chất trong tế bào và cơ thể? 

   A. Prôtêin cấu trúc.                                B. Prôtêin kháng thể. 

   C. Prôtêin vận động.                              D. Prôtêin hoomôn. 

Câu 7. Prôtêin tham gia trong thành phần của enzim có chức năng 

   A. xúc tác các phản ứng trao đổi chất. 

   B. điều hoà các hoạt động trao đổi chất. 

   C. xây dựng các mô và cơ quan của cơ thể. 

   D. cung cấp năng lượng cho hoạt động tế bào. 

Câu 8. Cấu trúc nào sau đây có thành phần là prôtêin, thực hiện chức năng vận chuyển các chất trong cơ 

thể? 

   A.  Nhiễn sắc thể.                                 B. Mạch máu. 

   C. Hêmôglôbin.                                     D.  Cơ. 

Câu 9. Cấu trúc không gian bậc 2 của prôtêin được duy trì và ổn định nhờ 

  A.  các liên kết hiđrô.                                    B. các liên kết photpho dieste. 

  C. các liên kết cùng hoá trị.                            D. các liên kết peptit. 



Câu 10.  Điểm giống nhau của prôtêin bậc 1, prôtêin bậc 2 và prôtêin bậc 3 là 

  A. chuỗi pôlipeptit ở dạng mạch thẳng. 

  B. chuỗi pôlipeptit xoắn lò xo hay gấp lại. 

  C.  chỉ có cấu trúc 1 chuỗi pôlipeptit. 

  D. chuỗi pôlipeptit xoắn cuộn tạo dạng khối cầu.  

  

  

  

-------------------HẾT------------------ 

 

 


